
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2026 

  

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

            Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

            Τον Υπουργό Εσωτερικών  

            Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

            Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

              

ΘΕΜΑ: Άμεση αντιμετώπιση της διάβρωσης και των κατολισθητικών φαινομένων στο 

παραλιακό μέτωπο του Ματιού (Αργυρά Ακτή – Μεσογειακό Πάρκο/Αμπελούπολη) 

 

Κύριοι Υπουργοί 

Μετά τα  τελευταία ακραία καιρικά φαινόμενα, παρατηρείται έντονη κατακρήμνιση των παράκτιων 

πρανών στο παραλιακό μέτωπο του Ματιού, στο τμήμα από την Αργυρά Ακτή έως το Μεσογειακό 

Πάρκο (Αμπελούπολη). Η εξέλιξη αυτή έχει ως αποτέλεσμα τη σημαντική μείωση του πλάτους της 

παραλίας, τη δημιουργία απότομων και αστήρικτων πρανών, τον άμεσο κίνδυνο πρόκλησης 

ατυχημάτων για τους διερχόμενους πολίτες και τους λουόμενους, καθώς και την πιθανή υποσκαφή και 

αποσταθεροποίηση παραθαλάσσιων ιδιοκτησιών. 
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Το φαινόμενο επιδεινώνεται από τις μακροχρόνιες συνέπειες της καταστροφικής πυρκαγιάς του 2018, 

η οποία οδήγησε στην απώλεια της φυσικής βλάστησης και στην αύξηση της επιφανειακής απορροής 

των ομβρίων, με αποτέλεσμα την επιτάχυνση των φαινομένων διάβρωσης και αστάθειας των πρανών. 

Η κατάσταση αυτή καθιστά την περιοχή ιδιαίτερα ευάλωτη και δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους τόσο 

για τη δημόσια ασφάλεια όσο και για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και των παρακείμενων 

περιουσιών. 

Υπενθυμίζεται ότι με το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΕΠΣ) Ματιού, το οποίο εγκρίθηκε με το Π.Δ. 

398/Δ/10.6.2022, καθώς και με το Ρυμοτομικό Σχέδιο Εφαρμογής, το οποίο εγκρίθηκε με την Κ.Υ.Α. 

98/Δ/11.3.2025, θεσμοθετήθηκαν έργα προστασίας του παραλιακού μετώπου, αποκατάστασης της 

ακτογραμμής, αντιδιαβρωτικής θωράκισης, σταθεροποίησης των πρανών και αντιπλημμυρικής 

προστασίας της παράκτιας ζώνης.  

Μάλιστα, στην παράγραφο 2 του άρθρου 4 του ανωτέρω Προεδρικού Διατάγματος προβλέπεται ρητά 

ότι  πρέπει «να υλοποιηθούν κατά προτεραιότητα τα έργα προστασίας ακτής για την αντιμετώπιση 

των φαινομένων διάβρωσης και απώλειας εδάφους, που εκδηλώνονται στα παράκτια πρανή της 

περιοχής επέμβασης του Ε.Π.Σ.». 

Παρά τις σαφείς αυτές προβλέψεις, τα φαινόμενα διάβρωσης εξελίσσονται με ταχύ ρυθμό, ενώ οι 

κάτοικοι της περιοχής εκφράζουν έντονη ανησυχία για την απουσία άμεσων παρεμβάσεων και την 

καθυστέρηση στην υλοποίηση των προβλεπόμενων έργων. 

Επειδή η άμεση προστασία της ανθρώπινης ζωής, των παραθαλάσσιων ιδιοκτησιών και του 

κοινόχρηστου χαρακτήρα του αιγιαλού αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας, ιδιαίτερα σε μια περιοχή 

που έχει βιώσει τις τραγικές συνέπειες φυσικών καταστροφών. 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα στη διενέργεια αυτοψίας και στη σύνταξη 

τεχνικής έκθεσης για την έκταση της διάβρωσης, τον κίνδυνο για τη δημόσια 

ασφάλεια και την πιθανή απειλή για τις παρακείμενες ιδιοκτησίες; 

2. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την προστασία των πολιτών και των 

περιουσιών, ιδίως όσον αφορά την προσωρινή σταθεροποίηση των πρανών, τη 

διαχείριση των ομβρίων, τη σήμανση και περίφραξη επικίνδυνων σημείων, την 



απομάκρυνση επικίνδυνων υλικών και τη διασφάλιση της ασφαλούς διέλευσης των 

πεζών; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι προβλεπόμενες από το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο και 

το Ρυμοτομικό Σχέδιο Εφαρμογής μελέτες και έργα που αφορούν τη 

σταθεροποίηση των πρανών, την αντιδιαβρωτική προστασία του παραλιακού 

μετώπου, την αποκατάσταση της παραλίας και τα συναφή αντιπλημμυρικά έργα; 

Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους και ποιες οι πηγές 

χρηματοδότησης τους; 

 

Ο ερωτών  βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




